



15部“卷人梯”同款扶梯全部停用

宁海县市场监管部门正日夜进行检测和整改

《查出15部与“卷人梯”同款扶梯》后续

商报7月30日刊发《查出15部与“卷人梯”同款扶梯》的报道后，引起宁海县有关部门的重视。记者昨日获悉，目前该县已经停用这15部扶梯，并逐一进行检测和整改。

通讯员 陈云松 记者 孙美星

7月30日，宁海县市场监管局立即组织电梯生产厂家申龙电梯有限公司、维保单位宁波苏讯电梯工程有限公司以及宁波市特种设备检验研究院宁海站的12名技术人员，日夜赶工对这15部电梯进行检测和整改。到目前为止，已经有5部电梯完成了整改，预计将在下周一之前完成相关工作。这15部电梯，待有关部门再次检测合格后再确定是否使用。

7月26日，湖北荆州电梯“吃人”事故发生后，宁海县高度重视，7月27日上午便组织执法和检验人员到全县自动扶梯和自动人行道进行全方位检查，发现安全隐患的立即责令停止使用。7月29日上午，召集全县自动扶梯、自动人行道35家使用单位、维保单位召开电梯安全会议，明

确电梯安全职责，部署开展电梯安全自查自纠，及时消除安全隐患。并督促商场经营者高度重视电梯安全情况，加强电梯安全的日常管理和检查。

据统计，宁海县共有在用电梯2321台，其中自动扶梯、自动人行道106台，分布于家之窗、乐购等20家单位。针对当前电梯安全监管难题，今年年初，该县在全市率先成立电梯维保质量抽查专家库，构建“采购—维保—使用”一体化监管新模式，截至目前，全县未发生一起电梯伤亡事故。

下一步，宁海县将进一步加强电梯安全监管，强化电梯安装、维护和使用等环节的检测，加大对电梯安全违法行为的查处力度，并积极宣传普及电梯安全知识，切实保障人民群众的乘梯安全。

我市进入夏季流感高发季

本报讯（通讯员 陶子 记者 鲍云洁）连日高温，医院人满为患，其中也不乏流感患者。宁波市疾病预防控制中心昨日发布提醒：中心流感病毒实验室检测到流感病毒阳性数较前增加，流感病毒主要型别为甲3型流感病毒。同时我市流感样病例数及流感样病例百分比呈上升趋势，提示我市近期流感病毒活动度增强。基于以上我市流感监测情况和对往年流感的流行规律，我市正进入流感的夏季高发季节。

市疾控中心专家提醒，流感并不像很多人认为的主要发生在冬春寒冷季节。由于我市地处我国南方地区，与我国北方地区流感大多在冬春季流行不同，呈现冬春季和夏季两个流行高峰。

如何应对夏季流感来袭？

首先，要合理饮食、保持健康生活作息。均衡饮食、适量运动、充足休息、避免过度疲劳。随温度变化，注意增减衣物，以免着凉。夏季炎热，人的胃口差，因此更要注意加强营养，均衡饮食，开展适量的体育运动，提高身体抵抗力。

其次，要正确防暑降温。空调不宜温度过低，经常开窗通风，确保室内空气流通。

第三，要降低传播机会，尽量减少去人群拥挤、空气污浊的密闭场所。

第四，要注意个人卫生，及早就医。日常生活中注意个人卫生，养成勤洗手，打喷嚏或咳嗽时，用手帕或纸巾轻掩口鼻的卫生习惯。尽量避免接触流感样病例患者，必须接触时，应佩戴口罩。若出现流感样症状，应立即停课或离开工作岗位，避免接触他人，同时应及时就医，并佩戴口罩。

又有10多家单位加入“爱心驿站”

城管环卫部门仍在征集中

《首批30家环卫工人“爱心驿站”授牌》后续

本报讯（记者 林伟 通讯员 王佩佩）自7月22日市建设工会委员会和市城管环卫处联合发起为环卫工人提供歇脚、热饭、加水、应急医疗的“爱心驿站”报道后，在社会上就引起了强烈的反响和关注。连日来，不少沿街店铺纷纷表示愿意为环卫工人提供饮水、帮他们热饭菜。来自市城管环卫部门的消息显示，自倡议发出以来，又有宁波市餐饮协会、鄞州园林接待点等10多家单位申请加入。

昨天上午7点多，记者来到解放南路好味当看到，玻璃上挂着“环卫工人爱心驿站”的牌子，3名环卫工人刚刚结束晨扫正走向店里，到里面喝水休息。“阿姨，你们来了！”店里的员工很热情地问候，并为她们端来了3杯水，还准备了爱心早餐让她们在这里就餐。

“以前保洁累了的时候，只能在马路边上、树荫下歇息，沿街店铺我们一般也不好意思进去，怕人家嫌弃，也担心影响人家做生意。”海曙环卫流动岗位的环卫工人刘小红告诉记者，“现在和以前不一样了，看到爱心驿站的牌子，我们就知道，这里欢迎我们。”

上午11点多，记者在贸城西路走进另一个“爱心驿站”——康宝莱维尼营养店。还没进门，就看到围坐在一长桌上的10多名环卫工人，他们正在开心地吃着饺子。上前一问，才知道这是负责宁南北路路段的保洁班员工。

“今天是老板特意邀请我们班组的保洁员来吃饺子的。”宁南北路保洁班组长徐菊兰面带微笑告诉记者。

维尼营养店的店长马寅敏说，“爱心驿站”的牌子挂上去后，还有很多环卫工人不知道，而且他们也不好意思进店来。“今天把这些环卫师傅们请来吃饺子，就是让他们把这里当成自己的家，我们随时欢迎他们进店歇脚、喝水。”

“有了这么一个爱心点，进去就像是自己的第二个家，很温馨、很温暖。”徐菊兰笑着说。

市环卫处副处长李万青告诉记者：“为了能在一个爱心点解决环卫工人户外作业的很多困难，原来的爱心加水点、爱心歇脚点逐步升级为爱心驿站。下一步，我们将和市建设工会一起进一步推广、发动、倡议沿街店铺、企事业单位加入爱心驿站。到时，希望在我市中心城区，保证每一个环卫保洁班组都有一个属于自己的爱心驿站。”

记者了解到，环卫工人“爱心驿站”的征集还在继续。愿为环卫工人爱心驿站提供场地和设备的爱心企业和热心市民，可以拨打87191169或通过官方微信宁波市容环卫报名，期待更多的暖心汇集。

送蛋糕迎八一

近日，江东新源社区的社工和部分居民来到江东区消防大队，送去了精心订制的蛋糕和水果，与官兵们一起共同迎接八一建军节的到来。

记者 王鹏
通讯员 李超 摄



今天是八一节，记者专访长江沉船搜救中来自宁波的“水下尖兵” 这是一次水下的极限搜救！

本报讯（记者 张昊 实习生 车致远 通讯员 赵继承）今年6月1日晚上，载着456人的“东方之星”客轮航行至湖北监利时翻沉。冰冷江水中命悬一线的生命，牵动全国人民的心弦。而随即开展的大搜救中，就有来自驻扎在宁波的海军东海舰队某防救船大队的战士。

在“八一”建军节前夕，记者来到防救船大队，回访战士们亲历现场搜救的故事。对于他们来说，尽管已经过去近两个月，但是当时紧张的搜救仍然历历在目。零能见度的陌生水域、超出安全作业标准的激流、异常险恶狭小的作业空间、高强度的连续作战……这是一次水下的极限搜救！

一人打捞上3名遇难者遗体

被誉为“东海守护神”的这支队伍前身是华东军区海军抢险救生队，是海军组建最早的防救专业队伍。在接到救援任务后，60名“水下尖兵”，星夜兼程赶往事发地点进行营救。

6月3日凌晨，机动救捞中队潜水组长张虎成抵达现场，并被委以“下头水”的重任。下扣的船体给救援带来了巨大的挑战，而另外一个挑战则是水速非常快，是潜水员平常训练的2倍，水速大时还会增加体力消耗，救援难度可想而知。

在下水10分钟后，张虎成摸到了第一具遗体，立刻送了上去。在喝了一口水，稍事休息后，他又立刻下水。在一个船舱里，很快又摸到了第二具遗体。当他准备把遇难者抬上来时，被称为“生命绳”的信号绳卡住了他。他做了一个果断的决定：请示切断信号绳。他用双腿夹住遗体防止被水冲走，然后腾出手割断了信号绳，最终将遗体抬上水面。

谁都知道切断信号绳的危险，他说，我只是为了能把逝者带回家，为他保留最后的尊严。

在此次搜救任务中，张虎成连续四次下水搜救，共计

70分钟，一共打捞上3名遇难者遗体。他对记者说，他唯一的遗憾就是没有找到一位幸存者。

第一次参加重大潜水救援任务

与此同时，90后潜水员李添正坐着交通艇赶往救援现场的路上，这是他第一次参加这么重大的潜水救援任务。上级对他的指示是：清查舱室，是否还有遇难者遗体。李添下水之初有些害怕，下面400多具遇难者遗体给他的心理造成了不小压力。“长江的水底跟平时训练的水池完全不同，江水非常浑浊，即使把手放在眼睛面前也看不清，手电筒作用也很有限。”他敲开舱门，挨个排查，当进入一个舱室时，忽然看到里面还有一个小舱室。他准备进入，发觉脚下有一具遗体。刚接触遗体时候，他被吓到了，但是他马上克服了心理障碍，镇定下来。他说：我脑子里就只有一个念头，要把逝者带回家。

被誉为“东海守护神”

防救船大队共派出了60名潜水员参加搜救，打捞上12具遇难者遗体。而记者了解到，由于船体舱室空间较小，为了顺利进入舱室，避免发生磕碰，下水的潜水员们都没有携带被誉为“回家气瓶”的应急气瓶，争分夺秒地进行搜救。

援潜救生、航道清障、沉船打捞、水雷探摸……每当有官兵和群众在海上遇险时，作为东南沿海方向唯一的一支防险救生部队，东海舰队某防救船大队都及时出现在暗潮汹涌、礁石狰狞的灾难现场。

近年来，这支部队已经先后圆满完成APEC会议、上海合作组织峰会、北京奥运、上海世博会、亚信峰会等水下安保任务和环太军演、中俄联演、马航客机搜救等400多项重大任务以及1200多次抢险救灾任务，被誉为“东海守护神”。